

三万网箱再见 一湖清水又来

岩马水库清理非法养殖,除险加固开打旅游牌

10月19日在岩马水库,水政、渔政等监察执法人员正在清理水库里的网箱,截至11月30日,岩马水库30000多架网箱将被全部清理,网箱清理及除险加固工程完工后,将从根本上解除水库险情,改善水质,清洁水源,保护生态环境。有效提高水库灌溉能力,为以后的岩马湖整体旅游开发奠定坚实的基础。

岩马水库除险加固是全国重点防洪工程,经国家发改委批准,市政府决定于2013年12月初实施该工程。根据《中华人民共和国水法》、《中华人民共和国防洪法》、《中华人民共和国渔业法》和《中华人民共和国水污染防治法》,市政府发出《关于实施岩马水库除险加固工程》的通告,自本通告发布之日起至11月30日,岩马水库内现有网箱及鱼类全部清理完毕,并依法拆

除各类违法建筑及相关设施。禁止在水库内非法设置网箱,非法养殖、捕捞、炸鱼、电鱼、毒鱼;禁止使用围网非法拦截、占用水面或新建其他有碍设施。

岩马水库是我市重要水源地,依据水源地保护有关规定,禁止向水库排放污水、投放诱饵、倾倒工业和生活垃圾。禁止在岩马水库管理范围内非法采砂、洗砂等违法行为。我市要求,岩马水库除险加固工程是国家重点工程,任何单位和个人不得阻挠工程实施;不得在工程保护范围内进行开发建设活动,严禁各种影响工程施工安全的行为。对阻挠网箱清理、妨碍水库除险加固工程实施的,由公安机关按照《中华人民共和国治安管理处罚法》有关规定处罚;构成犯罪的,依法追究其刑事责任。

岩马水库网箱清理是生态需

要,也是水库安全需要,我市成立岩马水库网箱清理及除险加固工程指挥部,突出抓好网箱清理、道路封闭、水库河砂禁采、安全保卫、后勤保障、舆论宣传等工作。明确分工,强化措施,确保如期完成工作任务。从10月中旬到11月30日,分宣传发动及清点确认、自行清理、强制清理三个阶段,全面清理岩马水库30000多架网箱,净化水质,对水库进行全面除险加固。在此期间,在水库周边路口设立14个道路封闭卡点,抽调山亭区武装部预备役人员、交通稽查执法人员、水政渔政监察执法人员、冯卯镇政府工作人员共110人,24小时不间断值守,严禁各种鱼类及养殖设施、设备、材料入库。(记者 岳娜)



专家到了百姓家

近日,山亭区组织医学专家走进广场、社区、乡镇及福利院,在全区范围内开展了“服务百姓健康”大型义诊活动,为群众免费诊疗、进行健康指导,提高了群众防病治病意识和健康保健水平,深受广大群众欢迎。

(记者 岳娜 通讯员 贾方团 摄)

橘子咬一口 还剩半条虫

水果店老板:自然现象不伤人 桃子、苹果也会有

近日,家住山亭区桂花园的周女士反映在看电视时,随手拿了一个橘子,刚吃一口,看到一条乳白色如蛆状的幼虫在蠕动,吓她一跳,赶紧把含在嘴里的橘子吐出来,仔细查看吃剩的橘子,有五六条白色幼虫蠕动着往

外爬,顿时,周女士一阵恶心,顺手把橘子扔在垃圾桶里。

让周女士纳闷的是,这些橘子都是她挑过的,外皮没有一个虫子眼,那虫子是怎么钻进果实里的呢?据周女士叙述,橘子是她前日在桂花园小区外一家蔬果超市买的,看到橘子5块钱3斤,感觉便宜,便买了5元钱的,家人都吃了橘子,还夸我会挑,挑的橘子又大又甜,谁知我自己却拿了个有蛆状幼虫的橘子呢?

下午,在周女士家中垃圾桶里看到带幼虫的橘子。有两只白色幼虫正在橘子瓣上蠕动,看着确实有点恶心。让人不得不担心的是,若是被人吃到带虫的橘子,会不会生病呢?如何去挑选橘子呢?带着疑问,周女

士来到水果超市询问店主,店主看到记者从塑料袋中拿出来的带虫橘子,淡淡一笑说:“这样的虫子在水果中经常出现,不光橘子里有,桃子、苹果里面也断不了,食用时发现,扔掉就可以了,果虫对健康没有影响,就算是误食了,也不要担心,没有听说吃了果虫生病的。”

听到店主的解释,周女士心里的担忧释怀了。她刚要走,店主慌得拿了几个苹果装到塑料袋里塞到周女士的手里。“拿去吃吧,以后还要经常光顾我的店!”店主略显害羞地说。“没事,经常买你的水果,从没出现过什么差错,橘子里有虫子,也是自然现象,不会因为一次虫子影响到生意的。”周女士婉言谢绝了店主的苹果。

那市民如何挑选到好的橘子呢?店主回答说:“挑选水果时,要看外皮是否有小的蛀洞,在吃水果时,要先检查一下果肉再吃。”

(记者 马帅 实习生 陈思雨 文/图)



图中红圈部分为周女士吃剩下的疑似蛆虫

“钉子水果摊”被拔掉

市民担心又卷土重来

去过市中区鲁南商城西段的市民都知道,路本来就不宽,但路北边,一些水果摊长期占道经营。由于地处黄金地带,每天人流熙熙攘攘,使得此处交通拥挤,给群众出行带来很大不便;再加上,水果摊阵容不断“壮大”,慢慢发展成水果棚,水果经营者长期吃住下来,也带来一些安全隐患。近日,市民郝先生致电本报说,因为卫生城的创建,有关部门对此路段的水果摊进行了清理,希望借助媒体的监督,不要再让水果摊死灰复燃。

“路口水果摊长期占道经营,既影响了通行,又带来了安全隐患。市民打此经过,经常发生刮蹭事件。”“这些水果摊已经不是一天两天了,以前有关部门也来清理过,根本清理不动,已经形成了占道经营钉子户!你看,水果摊清

理后,道路也显得宽了,也整洁了,多好,真希望不是一阵风,等卫生城创建完了,水果摊又回来了。”两位打此经过的市民说。

更为严重的是,这几个水果摊,现在已发展成为水果棚,商贩吃喝睡都在里面,一到夏天气味十分难闻,严重影响附近居民生活。

“水果摊搭的都是简易的棚子,帐篷后面堆放着木材、杂物等,平时商贩日常生活全在帐篷内,做饭用电频繁,后面就是三联家电等众多商铺,一旦失火,后果不堪设想!”居民张先生忧心忡忡地说。

据了解,2009年,这几个水果摊已经发生过一次火灾,幸亏消防人员救火及时,没有造成重大损失。

(记者 焦兴田)

商铺我恨你但不能失去你

“吃穿用”下楼就买 油烟、噪音也挺烦人

滕州市奎文小区地处交通要道,食品、百货、服装、音像等商铺林立。一位在杂货店买酱油的市民杨女士告诉记者,商铺多了的确方便,像做饭时碰上酱醋之类调味品用完了,下楼就能买到,非常便利,“吃穿用”各类商品应有尽有,任君选购,商店就开在你的家门口。

在不少市民眼中,小区商铺可以说是一把“双刃剑”,它在服务市民的同时也带来了大量的如噪音污染等问题,特别是随着底层商铺数量的增多,这种扰民现象就越来越普遍。

住在凤凰苑小区的李先生说:“当时,就觉得这小区安

静,适合居住,才花了30万买了套房子,可没想到解放大桥通车以后,小区门口开了家烧烤铺,住宅楼下也开起了几家餐饮店,每天的锅碗瓢盆声吵得我们住户心神不宁,尤其是用餐时段,油烟呛得都不敢打开窗户透气,楼下还有几家音像店,每天为招揽顾客,彼此竞争,各音像店都拧大音量播放音乐,高分贝的噪音让我们这些住户难以忍受。”很多市民希望有关部门能对如餐饮店、摩托车修理店、音像店之类易产生油烟、噪音污染的临街底层商铺予以规范管理。(特约记者 王辉)

占道经营暂别 开车出行暂顺

吉品街 儿童乐园 学校旁不堵了

随着我市车辆的不断增加,路也越来越堵,再加上市区个别路段小商小贩占道经营,让市民感到交通混乱的同时,也严重影响城市的卫生、整洁。随着我市创建文明城市,占道经营状况得到有效治理,让市民出行顺畅了许多。

19日下午,吉品街上摊贩占道经营的情况已经没有了。停车逛街的孙女士说:“以前每天下午吉品街中间路段的不少商贩都把自家的货架拉出来占道经营,本来吉品街就不是特别宽敞,两边的停车位被商家的货架一点,就显得更加拥挤,交通情况不是一般的糟。”市民张先生表示,“这两天因为创建卫生城市,吉品街这些占道经营摊位的商贩们都被勒令禁止出摊,占道经营的不见了,开车通过时特别顺畅。”

除吉品街,儿童乐园附近的交通状况也一直为市民所头疼。儿童乐园西门对面,往文化四村去的路一直被各种各样的小吃摊占据。宽敞的马路被小吃摊分割成两条狭窄的小道,再加上前来就餐的市民围在小吃摊旁,也给这条路的通行增加了负担。曾有市民拨打本报热线电话反映儿童乐园附

近小吃摊占道经营妨碍交通,但19日,儿童乐园附近,原本占据着道路的小吃摊全部被清理,取而代之的是最新规范的临时停车位。

看完了吉品街、儿童乐园等地,再来看看学校附近的占道经营及交通状况。市区内各学校周围的占道经营现象均得到有效治理,其中位于建设路,十五中学的校门口道路状况明显通畅。“以前一到就餐时间,大量学生在校门口的小吃摊前滞留,导致该处交通状况极为混乱。道路的非机动车道上摆满了做生意的小摊。几十米宽的马路只剩下南北通行的机动车道。”市民韩先生如是说。

在市区多条路段走访中,占道经营得到治理,市民对此均表示支持。采访中不少市民表示,不要让治理仅仅成为形式,要让这种整洁通畅的道路环境得以持久。

(记者 苏羽 刘一单 实习生 孙雯)

